

# **Nestátní neziskové organizace hájící zájmy homosexuálně orientované menšiny v občanské společnosti**

## **oponentský posudek diplomové práce**

diplomantka: Bc. Jana Bašová

Fakulta humanitních studií UK Praha, obor Občanský sektor

Autorka se zaměřila na téma nestátních neziskových organizací hájící práva gay a lesbické minority. Cílem práce uvedeným v „abstraktu“ bylo analyzovat činnost těchto organizací a prezentovat je jako součást občanské společnosti. Na str. 1 se pak tento cíl dostává „o patro výše“. Zde je cílem „zhodnotit, do jaké míry přispívají nestátní neziskové organizace....k rozvoji občanského sektoru a potažmo i celé občanské společnosti.“

Autorka pracovala s relevantní sekundární literaturou a se základními prameny (dokumentace vybraných neziskových organizací). Práce je po stylistické a grafické stránce na dobré úrovni.

V první části práce, tzv. teoretické, se autorka zabývá zejména legislativním prostředím, týkajícím se této minority, a letmo nahlédne do její historie (postoje veřejnosti, činnosti minority). Podle mého soudu se zde zbytečně objevuje popis tří vybraných NNO, kterými se autorka dále zabývá v empirické části. Popis se zde objevuje bez jakéhokoliv vysvětlení, nevíme proč je zde uveden a zatím nevíme, ani jaký byl důvod výběru právě těchto neziskových organizací.

V empirické části autorka srovnává tři vybrané organizace z různých hledisek (organizační struktura, zaměření aktivita atd.). Domnívám se, že autorka nezaložila práci metodologicky nejlépe a její úvahy se podle mého soudu ubírají v kruhu. Vybrala tři nepochybně nestátní neziskové organizace, v rámci analýzy dokládá jejich „neziskové rysy“ a na tomto základě je opět zařazuje do množiny neziskových organizací a na pole občanského sektoru.

Nicméně přesto se domnívám, že lze vidět jednoznačný přínos práce. A to jednak ve shromáždění dokumentace o síti takto zaměřených organizací působících v České republice a na Slovensku (viz Příloha č.3), jednak v důkladném popisu vzájemně i veřejně prospěšných činností těchto organizací, které v konkrétní podobě pokrývají všechny klíčové směry působení NNO.

Práci Jany Bašové doporučuji k obhajobě s orientačním návrhem udělení kreditů odpovídající známce 2 (směrem k hranici 3).



PhDr. Marcela Bergerová, CSc.

V Praze dne 20. 10. 2006